

收集日军侵华罪行史料30年

51岁农民杨义平精心收藏抗战时期实物和史料感动市民

文/片 本报记者 袁沛民 实习生 孙姝华 本报通讯员 高焕成

7月7日,为纪念七七卢沟桥事变75周年,枣庄市委宣传部、枣庄老年文化艺术协会等9家单位联合举办的《勿忘国耻—日军侵华罪行史料收藏展》在清河美术馆开展。共展出600多幅日军侵华历史图片和300多本日军战报和实物,而这批展品和资料,都是枣庄市中区税郭镇王庄村51岁的农民收藏家杨义平历经30年辛苦精心收藏的。



市民在观看展品。



日军的帽子、头盔、望远镜。

面对冷嘲热讽,坚持收集史料三十年

杨义平是一名古玩字画的收藏者和经营者,上世纪八十年代初,杨义平开始接触收集日军侵华史料。杨义平告诉记者,之所以会收集这些史料,是因为觉得作为一名中国人和一名收藏爱好者所应承担的历史责任。在收集侵华史料的过程中,他遇到过一些人的冷嘲热讽,家人也曾不理解,甚至还有人当面说他是为了想出名等等,种种猜测、层层阻力曾经让他

一度陷入放弃的念头。然而,当他从报纸、电视新闻中看到那些日本右翼分子频频出招,先是篡改历史,美化侵华战争,近来又公然否认南京大屠杀的事实等等,极力掩盖在侵华战争中所犯下的滔天罪行的时候,一种让真相现于世间的责任感让他重新树立起了继续收集日本侵华史料的信心。

虽然收集这类的藏品没有多少经济

利益可言,有的只是不断倾尽所有的投入,但几十年来,他却常年奔波在全国各地的古玩市场,足迹遍及大连、威海、陕西、四川、湖南等大半个中国,还通过收藏界的朋友帮助留意,一旦看到有关抗战时期的资料立即联系,并不惜重金买下。在他收集的这些日军侵华史料中,既有地图、表格,又有书籍、图片,内容详实、品种多样。

“七七事变”75周年之际开办史料展览

经过三十年的不懈努力,杨义平收集了许多史料,但是仅仅自己知道的历史不是历史,为此,杨义平多次想要举办展览。2012年7月7日,在七七卢沟桥事变75周年之际,枣庄市委宣传部、枣庄老年文化艺术协会等9家单位联合举办的《勿忘国耻—日军侵华罪行史料收藏展》在清河美术馆开展,此次展览的史料全部来自杨义平30年的收集。

据了解,整个展览将持续到7月15日,共展出600多幅日军侵华历史图片和300多本日军战报和实物,涵盖了日本侵华战争开始到太平洋战争前夕的近14年时间。在

展览现场,记者发现,杨义平收藏的大部分资料是图片,这些图片都是日本战地记者或部分士兵拍摄的,然后发回日本印刷成书籍、杂志。日军出书的目的是为了炫耀自己,宣传所谓的圣战,鼓励更多地年轻人参加战争,而现在收集这些书恰恰能有力地证明他们在中国犯下的滔天罪行。

史料图片主要有《支那事变画报》、《国际写真情报》、《历史写真》、《世界画报》等,实物主要有侵华日军的战刀、水壶、军帽等。这些实物和战报、图片以及画报的主要内容,是日本法西斯侵略攻城掠

地的赫赫战绩。日军每侵占一座城市后,都会举行隆重的人城仪式,并将国旗插在标志性建筑的顶部。还有一部分图片,则是为了表现占领后所谓的祥和共荣。这些出自日本战地记者之手的图片书籍,真实地记录了日军侵略中国的整个过程,它们互为补充,相互印证。今年85岁的抗日老军人徐敏早在观看完展览后激动地说:“这些图片和实物全面反映了日军侵华的真相,史料的收藏性、文献性、学术性较高,对于揭露日军罪行,对于研究现代史、军史及第二次世界大战史具有重要的价值。”

许多家长带孩子一起来看展览

记者在活动现场看到,许多家长带着自己的孩子前来参观此次日军侵华史料藏品展,一位家长告诉记者,之所以带孩子来就是为了让孩子亲身体验这一历史,“在学校历史课中的学习比较抽象,不足以让他们记住日军的侵华历史,只有让他们亲身体验才能让他们做到铭记过去的历史,勿忘国耻。”另一位家长则表示,让自己的孩子通过亲身

的观看体验来增强他们的爱国思想,珍惜现在。这位家长还说:“此次活动带给我的感触也是很大的,特别是想到现在的中国主权问题,如黄岩岛、钓鱼岛的主权问题等,更是激发了我们这一代人的爱国情感,带来强烈的内心震撼,更让我们更加深刻的记住历史,勿忘国耻。”

在现场看展览的一名小学生告诉

记者,看到这些图片资料,感到很气愤。“我希望长大后自己能够成为一名科学家,为祖国的发展做出贡献,我们不会忘记历史,也不会忘记国家的耻辱。”这名小学生说。杨义平告诉记者,他希望收集到的这些日军侵华书籍和图片通过展览,将资料展现给枣庄人民,并让所有来枣庄旅游的人了解这段历史,让全国人民都知道这些历史。



一位小朋友在观看展品。



杨义平收集的画报。

枣庄信息

订版电话: 0632-8881027

- ◆滕州市荆河旭祥茶庄食品流通许可证(号3704811150016757)丢失,声明作废
- ◆滕州市龙泉沛东设计工作室营业执照正副本(号3704813050296)丢失,声明作废
- ◆田芮出生医学证明(号码370741090)丢失,声明作废
- ◆滕州市荆河鸿光电器厂营业执照正副本(号370481600453244)丢失,声明作废
- ◆滕州市震天商贸有限公司营业执照正本(号370481200023997)丢失,声明作废
- ◆滕州市震天商贸有限公司组织机构代码证副本(号57935500-2)丢失,声明作废
- ◆邱文悦出生医学证明(号码370627723)丢失,声明作废
- ◆枣庄市市中区阿依莲服装吉品街专卖店注册号370402600468862个体工商户营业执照副本丢失,声明作废
- 明作废
- ◆贾长朴,个体工商户营业执照副本丢失,证号:370402600336503声明作废
- ◆枣庄市薛城区伊丝服饰店,税务登记证副本丢失,证号:371082197509280051D0,声明作废
- ◆生命人寿保险股份有限公司枣庄中心支公司发票号23704113120600019304,23704113120600019305丢失,现声明作废。

东沙河派出所 抓获一名网上逃犯

近日,滕州市公安局东沙河派出所成功抓获一名网上逃犯。2012年6月4日,滕州市公安局东沙河派出所会同刑警队远赴江苏省南京市,将涉嫌抢劫罪的公安部上网逃犯许某某成功抓获。经查,2010年7月20日晚11时许,犯罪嫌疑人许某某伙同他人强行将受害人王某、孙某某带至滕州市烟厂西侧的高架桥上,采取殴打等手段,抢走其二人现金四千余元、手机两部、摩托车一辆,案发后,为了逃避法律的制裁,许某某迅速潜逃至外地。目前犯罪嫌疑人许某某已被刑事拘留。(杨传忠 梁家华)

齐鲁晚报 今日枣庄

新闻热线: 96706 8880110
广告热线: 0632-8881027